Признаки вовлечения подростка в деструктивные группы
Рекомендации родителям
Важно, чтобы между родителем и ребенком до 11 лет были выстроены доверительные отношения. Тогда будет проще понять его хобби. С 11 до 16 лет у детей вместе с активным развитием физиологии и психических процессов происходит перестройка социализации. Данный возрастной период насыщен детскими переживаниями, кризисами, трудностями. Происходит формирование устойчивых форм поведения, характера, способов эмоционального реагирования, новой позиции в социуме. На первый план для школьников становится мнение сверстников и общение с ними. Для ребят подросткового возраста характерно стремление принадлежать группе по интересам, так они самовыражаются и взрослеют. В группе вырабатываются свои нормы и ценности. Интенсивное биологическое развитие и стремление к автономности приводит к трудностям во взаимоотношениях с родителями и сверстниками. Одной из трудностей является непонимание и неприятие со стороны взрослых и других групп увлечений подростков, отсюда возникают конфликты, которые перерастают в масштабные драки.
Если ребенок является участником негативной группировки, то это можно определить по некоторым особенностям:
1. У подростка возникает резкое желание поменять имидж, отрастить и покрасить волосы в черный цвет. Он выбирает только определенные вещи, черные кофты, футболки, широкие брюки.
2. Ребенка привлекают аксессуары и татуировки с пауком, на котором изображена цифра 4.
3. Активно выставляет на своих страницах в социальных сетях фотографии в одеянии соответствующего типа и надписями, например: «привет паукам», «редан сила», «примите в семью?».
4. Пристально следит за новостями о массовых драках, способствует размещению об их организации.
5. Высказывается в негативном ключе о других субкультурах в пользу «Редан».
6. Подписан на сообщества и распространяет информацию о пауках в Telegram, «ВКонтакте».
7. Удаляет из своего профиля друзей родителей, родственников, ограничивает доступ к своим страницам соцсетей.
Несмотря на сложные психологические изменения подросткового возраста, если в семье школьника все спокойно, царит доброжелательная атмосфера, то у него не будет потребности примыкать к антиобщественным группам. Каждому негативному действию детей должна быть причина, которую необходимо понять взрослым. Возможно это влияние моды, протест взрослым на чрезмерные запреты или нехватку внимания, желание показать свою индивидуальность.
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· Подружиться в социальных сетях со своим ребенком, регулярно просматривать его темы, обсуждения, сообщества.
· Провести спокойную, дружескую беседу о новом увлечении ребенка, предложить альтернативу и суметь доказать ее преимущества.
· Проявить терпение к высказываниям и выбору подростка. Выслушать причину его выбора.
· Поделиться своими переживаниями, что связи с подобными компаниями опасны для жизни и здоровья.
· По возможности стараться удовлетворять потребности подростков.
· Сменить круг общения подростка. Пригласить в гости обычных сверстников, это могут быть дети родственников или друзей семьи. Чаще устраивать совместные пикники, велопрогулки, походы в развлекательные центры, кино.
· Максимально занять свободное время. Помочь ребенку с выбором дополнительного образования по интересам для того, чтобы направить его энергию в нужное русло. Ведь от переизбытка свободного времени школьники начинают идти по неправильному пути. Возможно дополнительное образование поможет с выбором профессии, что тоже актуально для переходного периода.
· Устроить день здоровья 24 часа без интернета и гаджетов.
· Быть в курсе всех планов ребенка.
· Проверить наличие у детей режущих, колющих, взрывоопасных предметов, ограничить к ним доступ.
Если вышеперечисленные рекомендации не дали положительных результатов, необходимо обратиться за помощью к психологу. В случае исчезновения ребенка и невозможности связаться с ним по телефону, незамедлительно обращаться в полицию.

